

## 社区真情

不忍她深夜里一个人默默流泪  
不忍她生病了没人知道没人管

## 21岁儿子网上发帖为母征婚

□晚报记者 张华 实习生 马庆龙

本报讯 从小就跟着妈妈改嫁，后爸不幸去世，伴随妈妈的艰辛，JonyAd（小晋）渐渐长大。过了这个春节，小晋将去外地工作，留下妈妈一人在巩义生活，小晋放心不下。“妈妈肯定会很寂寞，生病了也没人照顾。”他想给妈妈找个情投意合的伴。昨日，小晋讲述着新年想送给妈妈的这个美梦，并盼望着美梦成真。

## 儿子论坛发帖为妈妈征婚

这几天在商都 BBS 上，一则《为伟大妈妈找个伴》的帖子，受到网友的狂顶。发帖人 JonyAd 是个 21 岁的年轻人，在成长的过程中，JonyAd 目睹了妈妈坎坷的生活经历。

JonyAd 真名叫小晋，从小跟着妈妈改嫁，妈妈和后爸的感情很好，可惜妈妈很不幸，在小晋 19 岁那年，后爸却得了癌症。妈妈四处奔波为后爸治病，看着妈妈辛苦，小晋帮不上忙，不能为家里分担痛苦，只能每次在给妈妈打电话

的时候说“我找了份工打，别给我汇钱了”。一年后，后爸去世，妈妈一人独自生活。

“要不是邻居串门，妈妈不知道会怎么样。”小晋有次上学没回家，妈妈发了烧，幸亏邻居帮助才被送到医院治疗，小晋第一次有了给妈妈征婚的念头。

## 深夜看到孤独的妈妈流泪

小晋说妈妈很坚强，妈妈稍微调整了一下心情，就继续到公司上班，经常会熬到半夜。有这样的妈妈，小晋说他很自豪。小晋多次给妈妈提起再婚的事，妈妈总是说“你还没安家呢，等等再说吧”。但是，一次夜里，小晋看见妈妈独自流泪。“当时真的是从头酸到脚，泪不自主地流下来”。

为了帮妈妈找到伴侣，小晋去了婚姻介绍所，替妈妈报过名字，但经过接触发现骗子太多。为了尽快帮妈妈找到意中人，小晋想到了去论坛发帖。

## 征婚对象要真心、善良

“妈妈一个人生活会寂寞，生病了也没人

照顾。”昨日，在巩义陪伴妈妈的小晋，还在为妈妈发愁。小晋目前在双汇工作，过完年就要去北京上班，妈妈一个人生活，让他放心不下，他不想让刚 40 岁的妈妈孤独地生活。小晋说，做父母的都想让子女过上幸福的生活，作为儿子，他也想让妈妈有属于自己的温暖。

小晋介绍，妈妈今年 40 岁，身高 1.60 米，现在一家公司任职，只有自己一个孩子，没有经济负担，“只要母亲过得得好，我会像对待亲生爸爸一样对待那个人”。

瞒着妈妈为其征婚，作为儿子，小晋要求男方年龄相当，成熟，有气质，脾气好，再婚或有孩子都无所谓，要真心喜欢妈妈。在采访中，小晋透露，现在有很多单亲家庭中长大的孩子，如果他们的情况与他类似，作为那个家庭中的孩子会更了解其中的艰辛，希望多为他们的父亲考虑，主动为父亲牵线搭桥。

如果你身边有这样合适的人选，不妨与本报(67679999)联系，本报将代为传达。

## 社区告急

孩子要表演琴却被偷  
妈妈求助小偷

“把琴还给孩子，给你钱都中”

□晚报记者 张华 实习生 马庆龙

本报讯 和女儿练完琴，把小提琴放在车里离去，回来后却发现车窗被砸，女儿心爱的小提琴被偷了，眼看孩子就要参加演出，而琴还没着落，孩子天天在家哭，作为妈妈的段女士通过本报，想向偷琴的小偷求助：“把琴还给孩子，给你钱都中”。

## 车窗被砸了，琴被偷了

昨日下午，来电求助的段女士说话急促，为女儿的小提琴被偷的事，段女士已经折腾了好几天。

段女士说，2007年12月31日下午4时许，郑东新区九如路一商场门前，带女儿练完琴后，段女士带着孩子去附近转转，几分钟回来后，自己汽车的情形让她大吃一惊。

“车窗被砸了，琴不见了。”段女士回忆，由于当时自己有些粗心，没有把小提琴放在车后备厢，自己的车右后窗被砸了，小提琴不见了。段女士分析，可能是由于小提琴的盒子看起来比较豪华引起了小偷的注意，但这一偷，让段女士陷入了“头痛”的状态。

## 琴没着落，向小偷“求助”

琴被偷了，段女士报警后还没得到好消息，但孩子本月 10 日就要参加表演。为了不耽误孩子的表演，孩子的老师拿出了自己的琴，但是和新小提琴需要一个熟悉、磨合的过程，孩子用新琴根本找不到感觉，急得在家天天哭，段女士更是心急如焚。

“他偷琴也是为了钱，我给他钱就行了。”不懂行的小偷拿着一把破琴也没什么用，但这把琴对孩子来说却是宝贝。万般无奈之下，段女士违心地提出了向小偷“求助”。

失主的话：为了成全孩子，希望那个“君子”看到本报报道后，能与俺取得联系，不耽误孩子的演出。拿到孩子琴的“君子”，可直接拨打 13838257511。

## 社区可乐

急着去打牌，车门都不锁  
男子电话嘱托巡防员看车  
“捞回本给你买烟抽”

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “我手气刚转好，你给我看着，等我把本钱捞回来，我给你买条烟抽。”昨天凌晨 1 时许，四棉社区巡防队员见一面包车车门没锁，车里有两台新空调，忙给车主打电话。没想到，连打了 5 次，车主才回了这样的一句话。

“这车窗户咋开着？”昨天凌晨 1 时许，四棉社区巡防队员朱平武和徐国伟两人巡逻到郑棉四厂 52 号楼前，见一辆面包车窗户开着，两人随手一拉车门，门也没锁。“车上放有两台壁挂式美的空调，还没打开包装。”朱平武说，空调应该是当天买的，还没来得及往家里搬。考虑到车子空调的安全问题，他们在车内找到了车主夹在驾驶证里的名片。“可是，我们连打了 4 次他都没接，第五次电话通了，还没等我把话说完，一男子就说，‘我手气刚转好，你先帮我看着车，等我把本钱捞回来，我给你买条烟抽抽。’”看人家接电话都赶时间，两巡防队员也就没好意思再“打扰”。

两名巡防队员本打算帮他把车门锁上，但既然接受了嘱托，万一出点啥事也不好说，只有等车主回来了。可这一等就是两个多小时，车主肖先生才出现。看到两名巡防队员帮他守护着财物，他有些不好意思，坚持要给巡防队员买烟，但被拒绝了。据肖先生介绍，他是在西郊做建材生意的，这两天商场元旦促销，买空调便宜，他就准备给门面房买两台空调，“可是买回来还没来得及卸车，就接到朋友的电话，让去打牌，走得急，车门忘锁了”。

线索提供 李新

## 社区秀台

近两米高莲鹤方壶，轻而易举“举”  
别惊讶，这些“国宝”都是用泡沫塑料雕出来的

□晚报记者 李雪/文 常亮/图

本报讯 “莲鹤方壶”、“兵马俑”等国宝惊现郑州。还有威风凛凛的老虎和可爱的芭蕾舞演员，这些都出自一个奇人，他用廉价的泡沫塑料为原材料，作品以假乱真，这个人就是徐建伟，在他的妙手下，平凡无奇的泡沫塑料变成了价值不菲的雕塑工艺品。

## 泡沫塑料也能做出“国宝”

工作室里摆满了各式泡沫塑料雕塑作品。记者看到一个“少女”踮着脚尖好像在跳着芭蕾舞，而身后的“王子”却是身穿铠甲的古代兵马俑。

“不会是金属的吧？”看着惟妙惟肖的人物造型，记者忍不住发问。“你摸摸看。”徐建伟笑答。记者摁了摁，果真是软软的泡沫塑料材质。

另一侧的“莲鹤方壶”更引人注目，壶冠呈双层盛开的莲瓣状，中间立着一展翅欲飞之鹤，以附壁回首之龙形怪兽为耳，器身是盘曲的龙形装饰花纹，底部是两只伏兽，负壶而走。“这尊仿青铜古器高约 180 厘米，比实际器物稍高。”徐建伟介绍。

## 清洁工抱“青铜马”用力过大闪了腰

用泡沫塑料雕塑是徐建伟 1983 年在郑州紫荆山百货大楼做商业美工时的一个意外发现。这些泡沫塑料原本用来制作艺术字，这天他突发奇想，随意把一块泡沫塑料制成雕像，在外表涂上颜料，经过特殊处理后，竟然像雕塑一样惟妙惟肖。

后来他做了四仿青铜马放在柜台作装饰，清洁工擦洗柜台，看马身有灰尘，想把马抱下来，但以为是铜制的，结果用力过大把腰给闪了。“呵呵，我当时内疚了好久。”谈及 20 年前的往事，徐建伟仍不能释怀。

## 从小喜欢画画，做老虎等动物圆梦

徐建伟钟情于泡沫塑料雕塑，源于他对艺术的痴迷和热爱。“我小时候就很喜欢画画，上小学时，作业本上面三分之一是图画，下边做作业。”老师边看画边批改作业，哪天徐建伟贪玩没画，老师就会翻到封面上确定一下这到底是不是他的作业本。

工作室一角摆着一只长约 2 米的老虎，威风凛凛。“看着挺沉吧？你瞧，我很轻松就能拿起来！”徐建伟话罢顺手一抬，一只大老虎就进了他怀中了。



看似重量达数百斤的“莲鹤方壶”，轻而易举就能拿起来。

老赵会编中国结式的福娃  
惹得外国徒弟争相预订

□晚报记者 李雪/文 常亮/图

本报讯 “这些福娃都是我的得意之作哟，我好多国外的徒弟都争着预订带回国呢。”昨日，石桥社区退休工人赵登春向记者展示着他创新编织的 5 个可爱福娃。

在赵登春家中，中国结、穿珠工艺、纸花工艺、水晶花工艺、草编、布贴、剪纸等，五花八门，他制作的工艺品漂亮精致、栩栩如生。

赵师傅说，7 年前他在一家超市当保安，偶然看到超市销售的一款茶叶盒外包装上画有一个火红的中国结图案非常惹眼，激起了他琢磨手工艺品的兴趣。此后他就利用业余时间将这个中国结图案画下来，并找来红绳在家自己动手摸索着编织。四五天后，像模像样的中国结竟被他编成了。

如今赵师傅的徒弟全世界都有。“我那英



编织出来的小福娃十分可爱。

国和加拿大的徒弟都跟着我学编福娃呢。”赵登春说，哪怕是个平面图案，他都能通过自己的手工制作将其立体化再现并能加以创新。7 年中，赵师傅编织了上千个作品，现在他在聋哑学校义务教手工艺。“我只做不卖，就想把这些手艺教给那些孩子们。”